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8.SINIFLAR 1.DONEM 1.YAZILI

Adi Soyad: :

No: Sinif:

Resimlerdeki tiirlerin baz hiicrelerindeki
kromozom sayilarini yaziniz. (4x2p)

Deri hticresi: 64

Yumurta ana hiicresi: 20

Yumurta hiicresi:...1 Sperm hiicresi..c5.

Yaprak hiicresi:....20. Yumurta ana hiicresi:..4..

Asadidaki grafiklerde bazi 6zelliklerin genotip
oranlari gosterilmistir.

Grafiklerdeki oranlarin gikmasini saglayan
caprazlamanin kutucugunu
isaretleyiniz.(2x3p)

Genotip orani (%)

Siyah sag baskindir.
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Asadida mitoz bolunme safhalari karisik olarak
verilmistir.

Numaralandirilmis evrelerle ilgili asagidaki
ciimlelerde ifadeyi dogru tamamlayan koyu
renkli numarayi yuvarlak icine aliniz. (9x2p)
B 2./ 5. resimde kromozomlar belirgin hale gelir.

B 1./ 3. resimde kromozomlar ekvatoral
dizleme dizilir.

B 1./ 4. resimde DNA kendini esler.

B (Cekirdek zari ve gekirdekcgik 1. / 6. resimde
erimeye baslar.

B 3. / 5. resimde kardes kromatitler birbirinden
ayrilarak kutuplara dogru hareket eder.

B 2./ 6. resimden sonra sitoplazma
bogumlanmaya baslar.

B 4. / 6. evrede gekirdek zar ve cekirdekgik
yeniden olusur.

B 1./ 4. evrede kromozomlar ig ipliklerine
tutunur.

B 3.evreden sonra 5. / 6. resim gelir.




2n= 32 kromozoma sahip bir canlinin yumurta ana | Asadida kertenkele, bira mayasi ve gllde
hlicresinden 6nce yumurta hiicresi olusuyor. Sonra | gergeklesen bazi olaylar verilmistir.
olusan bu hicre sperm hiicresi ile birlesiyor. Daha
sonra bu hicre art arda iki mitoz bélinme

gegiriyor.

Buna gore canhinin kromozom sayisindaki

degisimi gdsteren grafigi ciziniz. (4x2p) Bir siire
sonra
Kromozom 5,
sayisi
32
16+

Bir siire

- Zaman

Asadidaki bulmacayi ¢oziiniiz. (7x1p)

Buna gore verilen ifadeler dogru ise 'D ",
yanhs ise “Y” harfini isaretleyiniz. (8x2p)
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X Ciftgiler ayni 6zellikte bitki Gretmek
L icin 9L‘|Iijn Uureme seklini kullanirlar.

X Bira mayasinda tomurcuklanarak

ureme gerIUr.

X || Kertenkelenin kopan kuyrugundan
yeni bir kertenkele olusur.

X | Gilde tomurcuklanarak Greme
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K gerceklesir.
QG elnlolT i p] X Bira mayasindan olusan canli, ana
canli ile ayni bzellige sahiptir.

E X | Kertenkelede rejenerasyonla Greme

@ ela]sk]1]n]c[E]N] gerceklesmistir.
X Bira mayasinin Uremesi ile hidranin

1.Bir 6zelligi ortaya cikaran anneden ve babadan Uremesi ayni sekilde gerceklesir.
gelen genlerin birbirinden farkl olmasiyla ortaya X Gul, eseysiz Uremistir.

¢ikan gen gifti.

2.Genetik biliminin temelini atan bilim insani.
3.Baskin genle birlikte etkisini gdsteremeyen gen.
4. Bir genin cevreninde etkisiyle bireyde
olusturdugu dis gorinds.

5. Bir 6zelligi tasiyan anneden ve babadan gelen
genlerin birbirinin ayni olmasiyla ortaya ¢ikan gen
cifti.

6. Canlinin gen yapisi.

7.Etkisini her durumda dis gorinuste gosteren gen.




Asadida Zeynep'in ailesine ait soy agaci verilmistir.
Buna gore noktali yerlere Zeynep'’in akrabalik

iliskilerini yaziniz. (11X1p)

Asadida kopedin hayat donglist verilmistir.
Bu dongiideki numaralandirilmis olaylarla
ilgili climlelerin basindaki kutucuga uygun

Dede |

Anneanne

Zeynep

Kardes,

JYeden

numarayi yaziniz. (8x1p)

Babaanne

Yukarida mitoz ve mayoz bélinme semalari
verilmigtir.
Buna gore asagidaki yanhis ciimlelerde ifadeyi
dogru yapacak sekilde yanhis kelimenin
iizerini gizip dogru kelimeyi noktali yere
yaziniz. (8x1p)

B Mitoz bélinmede dért hiicre olusur.

B Mayoz bélinmede olusan hicreler ana hicre ile
ayni sayida kromozoma sahiptir.

........................... MITOZ..oovereeeeeerernns
B Mitoz bolinmede parca degisimi gergekleslr
............ AN € AR
B Mayoz, bélinme dmur boyu devam eder
........................... \) 1 O VS
B Mayoz, eseysiz Ureyen canlilarda gergekle§|r
.................. ] =3 I S
B Mitoz, kromozom sayisini yariya |nd|r|r
o MAYOZ.....oiiieeeeeecee e
\ 2 B Mitoz, eseyli Greyen canllarda Greme hucreler|
olusturur.
(&~ (IVAN € © AR
3 B Mayoz, yipranan dokularin onarimini saglar
........................ MITOZ ..o
3,4 Mitoz gergeklesir. Asagidaki sorularin cevaplarini
o isaretleyiniz.(5x2p)
2 Dollenme gergeklesir. -
1 Kromozom sayisi yariya iner.
2 Zigot olusur.
3,4 Kromozom sayisi degismez.
1 Mayoz boliinme gerceklesir.
= Resimdeki hiicre boliinmesini inceleyen Ali
Berk, sadece bu resme gore asagidakilerden
4 Yavrunun biiyiimesini saglar. hangisini cikaramaz?
A) Kromozom sayisinin degistigini
B) Hlcre sayisinin arttigini
2 Kromozom sayisi iki katina cikar. C) Kromozom yapisinin degistigini

D) Ureme ana hiicrelerinde gergeklestigini




2. Asagidaki tabloda bazi canhlarin Greme sekilleri
verilmistir.

Tabloda sembollerle gosteren lireme sekilleri
ile ilgili asagidakilerden hangisi ya da
hangileri séylenebilir? (+;lreme gesidini
gosterdigini, = ; Greme gesidini gdstermedigini
ifade eder.)

1) ‘, bir hiicreli canlilarin bélinerek Gremesidir.

2)‘ , bitkinin kék, gévde yaprak gibi
kisimlarindan yeni bir bitki olusmasidir.

3). , canlinin kopan kismindan yeni bir canl
olusturmasidir.

A) Yalniz 1 B) 1ve?2
C)2ve3 D)1,2ve3
3.
Kromozom

sayisi

A il Zaman
I 1] v

Yukaridaki grafikte canlinin bir hicresindeki
kromozom sayisindaki degdisim verilmistir.
Buna gore asagidakilerden hangisi

soylenemez?

A) lll. zaman arahdinda olusan hiicrelerin genetik
yapisi ana hicre ile aynidir.

B) Bu canlinin yumurta ana hiicresinde 24
kromozom vardir.

C) I. zaman aralidinda mayoz gecirerek hiicre sayisi
4 olmustur.

D) Baslangictaki bir hicre IV. zaman araligina
kadar 16 hiicre olur.

4.
Hale Melih
Cansu Can

Cansu’nun ailesine ait soy agacinda taral gésterilen
bireyler mavi gozlidir. Diger bireyler kahverengi
gozItdar.

Buna gore Hale, Melih, Cansu ve Can’in go6z
rengi bakimindan genotipleri asagidakilerden
hangisindeki gibi olabilir? (Kahverengi g6z geni
mavi gbz genine baskindir.)

Hale Melih Cansu Can
A) AA AA aa aa
B) Aa Aa aa aa
C) Aa AA AA aa
D) Aa aa aa Aa

Kivircik sagl anne ile diiz sagh babanin cocuklari
asadidaki gibi oluyor.

Kivircik sagh Dz sach
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Diiz sach

Cocugun bu sekilde bir fenotipe sahip
olmasinin nedeni asagidakilerden hangisinde
verilmistir?

A) Annenin baskin gen tasimasi

B) Babanin cekinik gen tasimasi

C) Annenin de dliz sag genini tasimasi

D) Sadece babanin diiz sag geni tasimasi

Basarilar dilerim ©







